



秀恩爱

8月16日,在位于江苏省盱眙县的三河农场内一处湿地,一对白鹅在“拥吻”。

新华社发(颜怀峰摄)

新华通讯社出版

2018年8月17日 星期五 戊戌年七月初七 今日16版 总第09361期



新华社客户端



扫描二维码
关注“新华每日电讯”

国内统一连续出版物号 CN11-0209 邮发代号 1-19

本报网址: http://www.xinhuanet.com/mrdx



七夕至

8月16日,无人机在橘子洲头摆出爱心图案。当日,湖南长沙橘子洲上演无人机表演,迎接即将到来的七夕。

新华社记者张笑宇摄

新华网网址: http://www.xinhuanet.com

中共中央政治局常务委员会召开会议

听取关于吉林长春长生公司问题疫苗案件调查及有关问责情况的汇报

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京8月16日电中共中央政治局常务委员会8月16日召开会议,听取关于吉林长春长生公司问题疫苗案件调查及有关问责情况的汇报。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,这起问题疫苗案件发生以来,习近平总书记高度重视,多次作出重要指示,要求立即查清事实真相,严肃问责,依法从严处理,坚决守住安全底线,全力保障群众切身利益和社会稳定大局。在党中央坚强领导下,国务院多次召开会议研究,派出调查组进行调查,目前已基本查清案件情况和有关部门及干部履行职责情况。

会议强调,疫苗关系人民群众健康,关系公共卫生安全,关系国家安全。这起问题疫苗案件是一起疫苗生产者逐利枉法、违反国家药品标准和药品生产质量管理规范、编造虚

假生产检验记录、地方政府和监管部门失职失察、个别工作人员渎职的严重违法违规生产疫苗的重大案件,情节严重,性质恶劣,造成严重不良影响,既暴露出监管不到位等诸多漏洞,也反映出疫苗生产流通使用等方面存在的制度缺陷。要深刻汲取教训,举一反三,重典治乱,去病除弊,加快完善疫苗药品监管长效机制,坚决守住公共安全底线,坚决维护最广大人民身体健康。

会议强调,要完善法律法规和制度规则,明晰和落实监管责任,加强生产过程现场检查,督促企业履行主体责任义务,建立质量安全追溯体系,落实产品风险报告制度。对风险高、专业性强的疫苗药品,要明确监管事权,在地方属地管理的基础上,要派出机构进行检查。要加强监管队伍能力建设,尽快建立健全疫苗药品的职业化、专业化检查队伍。要提

高违法成本,对那些利欲熏心、无视规则的不法企业,对那些敢于挑战道德和良知底线的人,要严厉打击,从严判罚,决不姑息。对涉及疫苗药品等危害公共安全的违法犯罪人员,要依法严厉处罚,实行巨额处罚、终身禁业。要加强干部队伍建设,激励担当作为,切实履行职责,对失职渎职行为严肃问责。

会议要求,各级党委和政府要落实习近平总书记的重要指示精神,深刻认识药品安全的敏感性和重要性,深刻汲取教训,落实监管责任,坚持疫苗质量安全底线。要健全问题疫苗处置后续工作机制,做好疫苗接种补种工作,稳妥有序开展赔偿工作,完善疫苗管理长效机制。

会议同意,对金育辉(吉林省副省长,2017年4月起分管吉林省食品药品监督管理局)予以免职,对李晋修(吉林省政协副主席,

2015年12月-2017年4月任分管吉林省食品药品监督管理局工作的副省长)责令辞职,要求刘长龙(长春市长,2016年9月任长春市长),毕井泉(市场监管总局党组书记、副局长,2015年2月-2018年3月任原食品药品监督管理局局长)引咎辞职,要求姜治莹(吉林省委常委、延边朝鲜族自治州委书记,2012年3月-2016年5月任长春市委副书记、市长)、焦红(国家药监局局长)作出深刻检查;对35名非中管干部进行问责;决定中央纪委国家监委对吴波(原食品药品监管总局副局长、原卫生计生委副主任,分管药化注册管理、药化监管和审核查验等工作)进行立案审查调查。会议责成吉林省委和省政府、国家药监局向党中央、国务院作出深刻检查。

会议还研究了其他事项。

轻舟正过万重山

深入推动长江经济带发展述评



船舶在湖北武汉阳逻港区水域行驶(8月13日无人机拍摄)。新华社记者肖艺九摄

新华社记者秦杰、陈玉明、高敬

省市,耳闻目睹的实践一再证明:只要路子走对了,绿水青山就可以变成金山银山!

给长江“治病”,生态优先、绿色发展成各地共识

万古奔腾的长江,由西向东,不舍昼夜,用甘甜的乳汁哺育了一代又一代中华儿女,用博大的胸怀滋养着灿烂的中华文明。

习近平总书记情系长江,曾两次主持召开推动长江经济带发展座谈会。今年4月,他在考察长江时说,“绝不容许长江生态环境在我们这一代人手上继续恶化下去,一定要给子孙后代留下一条清洁美丽的万里长江!”

近日,记者随“大江奔流——来自长江经济带的报道”主题采访团沿江采访,行经11

在长江和鄱阳湖交界处的江西九江湖口县,渔民张传国的渔船不再用来捕鱼,而是在浩瀚的长江江面上巡护一江清水。

65岁的张传国告诉记者,岸边的礁石、船只的螺旋桨、渔民的渔网渔钩,都有可能给江豚造成致命伤害。去年,他自愿报名,成为湖

口县江豚协巡队一员,从“打鱼人”变成了江豚“守护者”。

江豚是长江水生生态系统的指示性物种。最新科学考察结果显示,长江江豚数量估算约1012头,种群数量大幅下降趋势得到遏制。

(下转3版)



大江奔流
来自长江经济带的报道

协同创新“点燃”战略性新兴产业引擎

京津冀经济发展亮点观察

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

新华社北京8月16日电(张超、高博、郭方达)在北京·沧州渤海新区生物医药产业园前,一条笔直的马路叫“北京大道”。按照“共建共管共享”原则,河北沧州承接北京医药企业转移,实现了药品“北京研发、沧州转化”。

协同创新增强了京津冀区域经济发展的内生动力。上半年,京津冀三地实现地区生产总值合计突破4万亿元,同比分别增长6.8%、3.4%和6.5%。

北京发挥科技中心优势,互联网和信息技术等战略性新兴产业保持高速增长。天津高技术产业与战略性新兴产业增长迅速。

河北经济新动能加快壮大,智能装备制造等战略性新兴产业迅速崛起。随着京津冀协同创新日益加强,经济发展质量将进一步提升。

悄然“升级”的产业

在河北唐山的中信重工开诚智能装备有限公司里,一排排特种机器人整齐排列,红色的消防灭火侦察机器人、灰色的排雷防爆机器人……每两个月就诞生一款新产品。

“一些产品在国内市场占有率达70%

以上,还销往德国、马来西亚等国际市场。”公司董事长许开成说。

技术创新,为经济转型升级增添了新动力。今年上半年,河北工业机器人增加值同比增长49.9%,工业战略性新兴产业增加值同比增长9.4%,增速比规模以上工业快6.2个百分点。

轻装上阵,才能蹄疾步稳。去年底,北京动物园地区12家批发市场全部关闭,首家整体疏解闭市的天皓成服装市场“变身”宝蓝金融创新中心。漫步中心,云计算、无人机、云支付等科技类企业映入眼帘,一个崭新的科创聚集地正在崛起。

减量集约,在北京高质量发展,推进经济结构优化、动能转换等方面的成效正在显现。今年上半年,北京市战略性新兴产业实现增加值2323.2亿元,同比增长17.1%。

在天津,工业回暖不是简单的规模扩大,

而是发展质量的提高。沃德传动(天津)股份有限公司生产工业传动设备,上半年公司营业额增长超过80%。董事长胡炜说,新增主要来自企业不断开拓新的业务渠道。

今年1月至5月,天津规模以上工业企业主营业务收入同比增长5.4%,利润总额增长19.2%。

赢得“共享”的红利

位于河北廊坊的香河机器人产业港如今已发展成为京津冀区域新兴的机器人产业高地。产业港集聚各类机器人企业超过80家,其中有75家是来自北京的企业。

“选择香河机器人产业港,很重要的原因是我们的客户在这里。”比利时吉公司负责人王炯表示,业务上的产业链关系让他们和客户一同从北京来到香河。

(下转7版)

在党的旗帜下奋进强军新时代

以习近平总书记为核心的党中央领导和推进人民军队党的建设述评

旗帜引领方向,思想照亮航程。

每当历史关口、紧要关头,党的领袖、军队统帅都高瞻远瞩、运筹帷幄、把舵掌舵,为我军党的建设指引前进方向。

2013年初春,习主席在全国两会期间鲜明提出“建设一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队”的强军目标,指明了我军党的建设根本使命。

2014年金秋,习主席亲自决策、亲自领导召开古田全军政治工作会议,在关键时刻扶危定倾,开启思想建党、政治建军新征程。

2017年深秋,习主席在党的十九大报告中把“坚持党对人民军队的绝对领导”上升为新时代中国特色社会主义思想的基本方略。这次大会把习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平强军思想鲜明写入党章,为新时代我军党的建设提供了根本遵循……

万山磅礴看主峰,风正帆悬起新航。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把我军党的建设纳入全面从严治党战略布局统筹推进,领导我军党的建设在直面问题中前进、在勇于变革中加强、在继承创新中发展,取得历史性成就——

“四个意识”、“四个自信”、“两个维护”根植军心,全军在党的旗帜下空前团结凝聚;突出军委主席负责制在党领导军队制度体系中的统领地位,党对军队绝对领导全面加强;归正工作重心,推动战斗力标准立起来落下去,各级党委领导备战打仗能力有新跃升;强力正风肃纪反腐,全面彻底肃清郭伯雄、徐才厚流毒影响,回归初心、回归传统、回归本真。

从远洋护航到国际维和,从跨区演习到中外联演,从反恐维稳到抢险救灾……在各条战线、各个战场,全军各级党组织堪称坚强堡垒、中流砥柱,广大党员当先锋、打头阵,犹如点点繁星闪耀时代苍穹。

“有了中国共产党,有了中国共产党的坚强领导,人民军队前进就有方向、有力量”——

铸牢强军之魂,全面巩固党对军队绝对领导

坚持党对军队绝对领导是我军之本、强军之魂,也是我军党的建设命脉所系。

2013年11月6日,习主席在接见全军党的建设工作会议代表时指出,我军之所以能够战胜各种艰难困苦、不断从胜利走向胜利,最根本的就是坚定不移听党话、跟党走。这是我军的军魂和命脉,永远不能变,永远不能丢。

回望人民军队91年历史。三湾改编,确立“党指挥枪”、“支部建在连上”的根本原则;古田会议,确立“思想建党、政治建军”的鲜明底色。从红军到八路军、新四军,再到人民解放军,不变的是军魂。

“历史告诉我们,党指挥枪是保持人民军队本质和宗旨的根本保障,这是我们党在血与火的斗争中得出的颠扑不破的真理。”在庆祝建军90周年大会上,习主席作出这样的历史论断。

在风雨如磐的漫长革命道路上,我军将士讲得最多的一句话是:只要跟党走,一定能胜利。进入新时代的人民军队,仍然信念如山、意志如铁:坚定维护核心,坚决听党指挥。

一直以来,各种敌对势力极力鼓吹“军队非党化、非政治化”和“军队国家化”,把人民军队从党的旗帜下拉出去的企图从来没有放弃过;党的建设面临的“四大考验”、“四种危险”也从来没有像今天这样尖锐复杂。

“军队党的建设的首要任务是确保党对军队的绝对领导,这也是对军队党的建设的根本要求。”从北国边陲到岭南大地,从西北大漠到东海之滨,无论走到哪里,习主席都反复强调、再三叮嘱——

坚决听党指挥是强军之魂,必须毫不动摇坚持党对军队绝对领导,任何时候任何情况下都坚决听党话、跟党走。

各级党委要把落实党对军队绝对领导的制度作为第一位责任,把党领导军队一系列制度贯彻到部队建设各领域和完成任务全过程,确保党指挥枪的原则落地生根。

人民军队必须牢牢坚持党对军队绝对领导,把这一条当作人民军队永远不能变的军魂、永远不能丢的命根子。

……

党的领袖、军队统帅对坚持党对军队绝对领导的态度之坚决、决心之坚定,充分彰显了加强新时代我军党的建设强大政治定力。

追随领袖的步伐,这支有信仰、有灵魂的人民军队,紧紧凝聚在党的旗帜下,以最坚强的意志、最坚定的决心、最坚韧的行进阔步向前。

“党对军队实施绝对领导有一系列根本原则和制度,无论战争形态怎么演变、军队建设内外环境怎么变化、军队组织形态怎么调整,都必须始终不渝坚持。”

在军队一次重要会议上,习主席告诫全军:“这个最根本的问题守不住,军队就会变质,就不可能有战斗力!”

(下转2版)